

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE SAN NICOLÁS, NÚMERO 22.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:
CUATRO REALES AL MES

SIMIENTE de gusanos de seda, gorda y antea, á propósito para hijuela. Es de la mejor procedencia, y se dará en condiciones ventajosas, en la fábrica de hijuela de José Clemares Martínez, plaza de Aliaga, núm. 4, frente á la iglesia de San Nicolás. 15—7

EL ENVIDIOSO.

Una duda tengo en historia; me decía en cierta ocasión un andaluz, amigo mío; la de que Cain no nació en Asia.

—¿Pues donde nació?

—Su partida de bautismo debe hallarse en alguno de nuestros libros parroquiales.

Yo me precio de ser muy español, como supongo se preciará de serlo cada hijo de esta bendita tierra. Pero francamente, no supe qué contestar á mi interpelante.

¿Ni qué había de contestarle, si España ha dejado siempre atrás á la nación que premió á Fidiás con inícuca acusación de latrocinio, á Milciades con una cárcel, á Aristides con el destierro y á Sócrates con la cicuta, patria indigna, morada de audaces y malvados, de la cual veíanse precisados á emigrar todos los hombres de valía? ¿Qué había de contestarle, si abro nuestra historia, y entre otros cien ejemplos, leo que la envidia clavó su puñal en el pecho de Viriato, encadenó los pies de Colón, pidió cuentas al Gran Capitán, registró la casa de Cisneros, mordió las obras de Cervantes, sumió en un calabozo á Quevedo, y aceleró la muerte de Balmes?

¡Dichoso el humilde estado del sábio que se retira de aqueste mundo malvado, y con pobre mesa y casa en el campo deleitoso, con solo Dios se compasa, y á solas su vida pasa, ni envidiado ni envidioso!

¿Quereis conocer á este personaje? No he menester describíroslo. Acercáos á él, y su mirada torva, mal intencionada, y su lenguaje avieso, satánico, os le describirán entre un millón de personas.

Donde se encuentra un envidioso están de más los críticos. ¿Deseas saber el mérito de una obra literaria, artística ó científica? Presentádsela á que la examine. Si habla mal de ella, bien podeis afirmar que no es un despropósito. Si calla, asegurad á voz en grito que es inimitable, magnífica.

Si fuera posible que el envidioso descubriera una máquina capaz de destruir el universo, en aquel instante retumbaria en

los espacios la trompeta del Apocalipsis. Su fuerza no reconoce igual. Para él, lo mismo es el sacerdote que el artista, el sábio que el guerrero. Le habláis de Antonio Trueba, os contesta que le fastidian sus cuentos; de Gisbert, que no entiende de colorido; de Hartzembusch, que desconoció las reglas de la métrica.

Porque el envidioso es como el perro del hortelano. Obtuso de entendimiento, egoísta por instinto, ni puede encumbrarse dignamente, ni ver el encumbramiento de nadie. El triunfo más insignificante de otro le aflige, le atormenta. Refractario á todo sentimiento noble, solo brilla en sus ojos el númen del despecho, sólo vaga en sus labios la sonrisa del desden, y en su cerebro mora sólo el géneo de la destrucción.

Ridiculicemos todos de consuno al ente inepto y destructor como la langosta, cuya influencia ha gangrenado y continua gangrenando á nuestra patria: procuremos el esterminio de esa plaga número once, que reúne en sí con exceso las calamidades de las diez plagas de Egipto, y España comenzará á valer mas de lo que vale, y mi amigo se arrepentirá, estoy seguro, de haber dudado de que el fratricida de Abel nació en Asia.

A. DE P.

IDILIO

Iba Jesús recorriendo los lugares de la Palestina visitando con preferencia las pequeñas aldeas y pobres alquerías, las solitarias alquerías, como buscando en esos no frecuentados sitios corazones sinceros, almas inocentes, espíritus dóciles y sencillos. Entre aquellas gentes, tan rústicas como francas é ingenuas, sembraba el divino Misionero la semilla del cielo; y los pueblos acudian en tropel á recoger la palabra de vida eterna que fluía de sus dulces labios, y á admirar las maravillas que obraban sus manos poderosas.

Espectáculo bellissimo y sublime: el divino Jesús caminaba sin aparato, rodeado de unos pocos compañeros, plebeyos y oscuros; pero á la noticia de su llegada los caminos, las encrucijadas, las avenidas de los lugares se llenaban de gentes que salían á recibirle, que cubrían los vecinos cerros, que le seguían entusiasmadas hasta el fondo de los desiertos. Los corazones llagados recibían salud; las almas ciegas se abrían á la verdad; las conciencias mudas confesaban y glorificaban á Dios; los pobres, los abyectos, los perseguidos, se oían llamar bienaventurados

y eran amorosamente convidados al reino de los cielos.

Si nos fuese dado recorrer el velo y pintar las conmovedoras escenas que á impulsos de la gracia divina se realizan en las conciencias ¿qué bellos cuadros podría trazar el pincel menos hábil? ¿cómo podrían ver renovadas espiritualmente aquellas maravillas que admiraron Cafarnaüm, Naim, Betsaida, el lago de Tiberiades y el castillo de Magdalo?

¿Cuán bellas son las lágrimas de esas Magdalenas que se levantan del tribunal de la penitencia serenas y tranquilas, después de llorar á los pies de Jesús los extravíos de la juventud; después de romper á los golpes de la contrición su corazón generoso, al modo de frasco de alabastro que vierte de sus ricos vasos el perfume suavísimo y oloroso del más noble de los afectos! Vedlas; al dejar adornos profanos, antes buscados con tanto afán, la más plácida sonrisa se dibuja en sus labios; no parece sino que aun están resonando en sus oídos aquellas dulces palabras: «Tus pecados te son perdonados; vete en paz.»

¿Cuán consoladora es la vuelta de los hijos pródigos al abandonado hogar y á los brazos paternales! Juventud, inexperiencia, amistades, pasiones fogosas y mal regidas, les hicieron insoportable el yugo suavísimo del deber, les arrancaron a cariño paternal, y les llevaron extraviados por los anchurosos caminos del mundo, ¡Ah! ¡cómo lloran ahora sus extravíos! ¡con qué fervor se levantan de su misero estado! y ¡con qué humildad se prosternan á los pies del padre ofendido, y que ahora abraza enternecido «al hijo perdido que halla de nuevo, al hijo muerto y que resucita!»

¿Veis esta mujer compungida y vergonzosa? A esta mujer todo el pueblo la acusa, más ¡cuidado! que nadie arroje la primera piedra. ¿Cual de vosotros no tiene pecado? La que juzgais adúltera, ya es fiel; la que teneis por inmunda, es casta; la que desdeñais como piedra de escándalo, es ya vaso de honor y de predilección.

CORRESPONDENCIA.

MADRID 15 de Diciembre de 1881.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Bastante calma en los Cuerpos Colegisladores y en los círculos políticos; por lo ménos corren los sucesos sin que tengamos que registrar ninguno de esos incidentes que por su pasión ó ruido suelen

figar, con más intensidad de la conveniente, la atención y caridad de las gentes.

—El señor ministro de Hacienda, y el gobierno todo, pueden estar justa y legítimamente satisfechos.

Decimos esto, por el estado que presentan la Bolsa y los centros de negocios.

—Los rumores políticos fueron ayer bastante escasos: algunas conversaciones en el salón de Conferencias sobre los trabajos de la comisión de reemplazo, que continúa poco concertada, y sobre el dictamen acerca del juicio oral, que mañana ó pasado quedará sobre la mesa.

Del extranjero, poco notable.

—El gobierno inglés solicita se prevenga por telégrafo á todas las autoridades de la costa de España, desde la frontera de Francia hasta el cabo de Finisterre, traten de averiguar si tienen noticia de que haya bajado un globo, en el que iba Mr. Powell, miembro del Parlamento que salió de Bridport á las cinco de la tarde del sábado último, y que se supone puede haber sido impelido por el viento hacia las costas de España.

—Los periódicos publican el discurso pronunciado por el burgo-maestre de Viena al verificarse el entierro de las víctimas del incendio del teatro.

Después de manifestar, en términos conmovedores, la consternación general producida por la catástrofe, manifestó su agradecimiento en nombre de la ciudad por las simpatías que con tan triste motivo han expresado casi todas las naciones del mundo.

Se va á erigir un monumento destinado á perpetuar el recuerdo de la gran catástrofe, para que sirva de advertencia á las futuras generaciones.

En casi todos los países se van á adoptar por las autoridades rigurosas medidas preventivas que tiendan á evitar en los teatros desgracias como las que deplora en estos momentos la capital de Austria.

—Los periódicos religiosos de Roma consideran intolerable la situación del Papa en el Vaticano.

Con este motivo se agita seriamente la cuestión de abandonar la capital, á cuyo efecto el Papa consultará á los obispos reunidos en Roma.

—En la madrugada de ayer puso fin á sus días, disparándose un tiro de pistola en la sien derecha, un joven de veinticinco á veintiseis años que se hallaba sentado en un banco del Prado, próximo á un puesto de agua. El suicida llamado R. S. era casado y con dos hijos. En el lugar del suceso se halló un talego conteniendo mil reales en metálico que aquel llevaba.

—El célebre y popular astrónomo zaragozano don Joaquín Yagüe, anuncia que antes de terminar el presente año ocurrirá un temporal de lluvias en unos puntos, nieves en otros; avenidas en los ríos en el próximo Enero y Febrero, que ocasionarán tal vez algunas inundaciones, entrando el nuevo año con excelente temperatura.

—Por el estado de la mayoría, que sin ser de indisciplina es de desarreglo, muchos amigos del Sr. Sagasta le aconsejan que despliegue mayor energía, con lo cual

se evitarán complicaciones en un periodo más ó menos remoto.

—Hoy se ha repartido en Madrid un correo de Canarias. En los periódicos que de dicho país hemos recibido, no encontramos nada de extraordinario.

—El tiempo, hermoso.

X.

NOTICIAS.

Ha salido ó saldrá para Madrid el Jefe Económico, y probablemente no volverá. Este funcionario, como tal jefe económico, no deja más recuerdo que el de haber sido tan celoso de los intereses del Estado que deja escuálidos á algunos ayuntamientos; pero como D. Adrian Minguez queda probada su finura, ilustración y amabilidad.

D. Carlos Martínez ha solicitado permiso para edificar una casa en un solar junto al Calvario de Algezares.

Se ha publicado una tarifa especial para transporte de ganados por el ferrocarril del Mediodía.

En la secretaría del Ayuntamiento se ha recibido el certificado de una cruz pensionada para José Díaz Serrano.

Por la Dirección de la Fábrica de la Pólvora de esta ciudad se anuncia la subasta para la adquisición de 94000 kilogramos de nitrato de potasa.

Se ha acordado devolver las 2000 pesetas con que fué redimido del servicio militar D. Prudencio Soler Aceña, por haber quedado excedente del cupo.

Según nos dicen del Palmar, hace algunos días se abrió al público un casino que, aunque reducido á las escasas condiciones de aquel pueblo, está ya dando excelentes resultados.

Hay clases de enseñanza, y muchos jóvenes que pasaban su ociosidad en puntos donde se pierde más que se adquiere, aprenden y alternan con personas sensatas, lo cual no deja de ser plausible para los que llevan este pequeño grano de arena á la obra de la educación popular.

Dice «El Eco»:

«Cualquiera de los medios que se propongan para la edificación del Cuartel, los aceptamos; pero urge que no se pierda el tiempo en planteamientos ni discusiones. ¿Es necesario el cuartel? Pues manos á la obra. Comiencese por la suscripción y las acciones, y mientras tanto hay lugar de pensar en otros recursos.»

Días pasados ha sido asesinado y terriblemente mutilado cerca de Oran por un moro, un joven español llamado Francisco Gonzalez.

Una racha de viento hizo volcar la lan-

cha en que iba desde Cartagena á Santa Lucía D. Manuel Arce, el cual fué recogido por un bote de un barco próximo, salvándole de una muerte cierta, pues no sabía nadar.

Comentan los periódicos el diálogo sostenido entre el Sr. Sagasta y el general Casola sobre el tiempo que han de estar en activo los soldados: el primero parece que lo reduce á dos años y el segundo á tres. —Votamos con el primero.

Dice «La Correspondencia»:

«Un rumor sobre actas. Se decía hoy que probablemente se anularían las actas graves de Cartagena y Toro. Esto además de prematuro no es ni puede ser autorizado, porque la opinión del tribunal no se conoce más que por la sentencia.»

Según datos fidedignos las obras para la línea férrea de Aguilas á Lorca, serán comenzadas á 1.º de Febrero.

Para Puerto Rico y la Habana saldrá de Cádiz el día 30 del corriente á la una de la tarde el vapor «Ciudad Condal» de la compañía trasatlántica (antes A. Lopez y compañía.)

«Boletín Oficial». El de ayer contiene:

Aviso del reconocimiento de las labores denunciadas en la mina «Carolina», de D. Robustiano Delgado.

Terceras subastas de leñas de los montes de Totana y Calasparra.

Acuerdos de la Comisión provincial en la sesión del 6 del corriente.

Efectos sustraídos del Almacén de estancadas de Salamanca.

Acuerdos del Ayuntamiento de Murcia en las sesiones del mes de Noviembre.

La Sociedad minera de la de «San Juan y Sta. Ana», ha entregado al Sr. Peñafiel la cantidad de dos mil reales, para que en nombre de la misma socorra á la desconsolada familia del malogrado ingeniero don Luis Barinaga.

Ha tomado posesión del cargo de Inspector de 1.ª enseñanza de esta provincia D. Eugenio Tejero que ya ha desempeñado el mismo destino en las provincias de Huesca y Teruel. Mucho puede esperar la instrucción primaria, según «Las Noticias», de las recomendables circunstancias que concurren en el Sr. Tejero.

Nunca tendremos cuartel, si esperamos que el Gobierno nos dé fondos para su construcción.—«Las Noticias».

Ayer mañana en el tren mixto, llegó á esta capital el joven presbítero D. José Soria Gavardo; viniendo á pasar unos días con su familia.

Sus padres, sus compañeros en el ministerio y numerosos amigos, le han felicitado por su inesperada venida, aunque les entristece, y con razón, el recuerdo de que ha de marcharse otra vez á la vicaría que

desempeña con indecible celo en la cruda y fria Mancha, pero segun dicen, trae dicho Sr. Soria buenos ánimos de gestionar cuanto pueda para quedarse con sus paisanos.

No son 1300 sino 2600 reales la cantidad que han dado en Totana á la banda de la Misericordia por haber tocado allí en su última expedicion.

Llamamos la atencion de los agentes de orden público y municipales sobre la nube de pobres ambulantes que ha caido sobre esta ciudad, en su mayoría forasteros y algunos de sospechoso aspecto.

Mediante una proposicion que se nos ha hecho por el propietario de «La Correspondencia de España», desde primero de Enero podremos dar dicho periódico y el nuestro por 10 reales mensuales en toda la provincia; advirtiendo que «La Correspondencia» la recibirán directamente por el correo y el pago se hará en la redaccion de nuestro periódico; lo cual ha de proporcionarles una economía de dos reales mensuales y les evita las molestias del giro, cartas, etc.

El artículo que ocupándose del proyecto del cuartel publicamos ayer, era de «La Paz» lo que se nos pasó consignarlo.

La comision provincial acordó informar al Gobernador que es procedente dejar sin efecto una multa impuesta por el alcalde de La Union á varios médicos y con motivo de una denuncia del sub-delegado de Medicina.

La egecucion de la zarzuela «Mantos y Capas» ha sido muy aceptable, mereciendo sus honores principalmente los coros de ambos sexos que son los que tienen el mayor desempeño de dicha obra. El coro de hombres particularmente ha estado inmejorable y tuvo que repetir justamente algunos números; el de señoras bien, con su tijereteo y todo. Las Sras. Toda y Ruiz cantaron uno de los duos perfectamente. La Sra. Llorens estuvo una dueña muy adecuada. El Sr. Banquells dió dignidad á su papel de Esquilache y dijo muy bien los mejores versos de la obra. Pablo Lopez llevó la vara de corregidor con la debida rigidez cómica. Arcos hizo esfuerzos plausibles por dar carácter al papel de D. Fernando, mal trazado por el autor.—La orquesta estuvo bien.

Fray Juan Muñoz Lopez, antiguo colegial de San Miguel de Orihuela, cura dimisionario de Fuente Albillo, ex-coadjutor de San Pedro de esta ciudad y actual vicario de Beniajan, etc. fué obsequiado ayer por varios amigos suyos, por la rapidez de su ascenso en la carrera eclesiástica, al tener noticias de que dicho señor pronto será nombrado coadjutor de Cubas.

Una de las mayores calamidades que

pueden caer sobre uno de la huerta, es que lo nombre n depositario de bienes embarcados; cosa que parece se hace ahora con alguna frecuencia y no por parte de los juzgados, sino de los comisionados de apremio. No sabemos hasta qué punto se puede obligar á aceptar este cargo; lo cierto es que al que se lo endosan sufre las mas de las veces responsabilidades de que no tiene necesidad alguna. Cuando el embargo es de animales se le constituye en la obligacion de guardarlos y cuidarlos etc. y se le exige después estrecha cuenta, cuando tal vez no tiene para alimentar á los suyos. No queremos culpar á nadie de estas malas cosas; las leyes obligan muchas veces á los encargados de practicarlas á cosas que resultan, contra su voluntad, inicuas; pero por lo mismo, y refiriéndonos al caso concreto de estos depósitos, rogamos á los que tienen obligacion de hacerlos que no molesten al infeliz rematado y disciernan el cargo lo mejor que puedan.—Nuestras leyes son por todas partes deficientes, y entre tanto el Sr. Cañamaque lleva al santuario de las leyes la importante cuestion de que el Director de Correos no quiso recibirle en su despacho.—¡Qué legisladores!

Ha salido precipitadamente para Madrid, nuestro amigo el Sr. D. Enrique Barnuevo, con motivo de la grave enfermedad que padece su hermana la Sra. D.^a Rafaela Barnuevo de Aguilar.

Toma importancia el asunto del tranvia de Murcia á Lorca, y parece que en breve se hará el estudio de otro tranvia mas importante aun que unirá con la capital muchos y notables pueblos de la provincia, para lo cual ha remitido á Madrid un amigo nuestro una serie de datos que prueban gran estudio y conocimientos.

Celebraremos que dentro de poco Murcia sea el centro de varias líneas férreas, como está llamada á ser por su posicion geográfica y su riqueza natural.

COMISION REPRESENTATIVA DE HACENDADOS DE LA HUERTA DE MURCIA.

Los Sres. Procuradores de los Heredamientos y los Peritos Agrícolas, tienen á su disposicion y podrán recoger de esta secretaria, en las horas de 10 á 12 de su mañana, desde el lunes próximo, un ejemplar del Proyecto de Ordenanzas, redactado por D. Pedro Diaz Cassou.

COSAS VARIAS.

LA CAPA.

Al diestro con seña fiera,
sigue el toro embravecido:
si no salta la barrera,
está el torero perdido.
El bicho le llega al bulto;
grita la gente en tumulto:
—¡Qué le atrapa!
¡Que le cojel...—Pero no;
¡se salvó! quien le salvó?
¿quien? la capa.
De mi vecina Beatriz

está enamorado un pollo;
y bien como á la perdiz
el cazador desde el tolo,
el acecha á mi vecina
tan clavado en una esquina
como lapa,
y este invierno el desdichado
hubiera ya muerto helado.
sin la capa.

A.

Vendíanse en subasta pública varios cuadros procedentes de una testamentaría.

Dos licitadores se disputaban tenazmente la adquisicion de una pintura que representaba un asno en un hermoso paisaje.

—¡Caballero! exclamó al fin el ménos sufrido. No cederé por cuanto hay en el mundo. Ese cuadro perteneció á un tio mio.

—Eso es otra cosa, contestó el competidor. Yo no sabia que se trataba de un cuadro de familia.

Mas puede la perseverancia que la destreza.

—No debe juzgarse al hombre por sus cualidades, sino por el uso que hace de ellas.

—Hay un goce mas sensible y mas delicado que el de la satisfaccion de las pasiones, consiste en vencerlas.

—El bien que se hace la víspera trae la felicidad del dia siguiente.

CHARADA.

Solucion de la anterior: Pe-te-ne-ra.
OTRA.

«Primera» «dos» y «dos» «prima»
forman nombre y apellido
de una niña como lo
que el «todo» lleva escondido.

BOLLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—S. Lázaro, ob. y San Francisco de Sena, cf.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de Sta. Clara y Madre de Dios.

CULTOS.—El domingo termina el solemne novenario que en San Andrés celebran las Hijas y Siervas de Maria, la función empezará á las 10 de la mañana, predicando D. Pedro Martinez Garre, y por la tarde á las tres D. Natalio del Toro. Se concluirá con la minerva, estará la Vela y Alumbrado, cantándose la noche anterior una solemne salve. Asistirá la capilla de música de la Sta. Iglesia Catedral.

TEATRO DE ROMEA.—Funcion para esta noche: «Un Pleito». «Concha y Perla.» y «C. de L.»

PERDIDA.—La persona que en la tarde del jueves encontrara un llavero con tres llaves, que se perdió desde la plaza del Correo á la calle del Trinquete, lo presentará en el estanco de la Plaza Nueva y se le gratificará.

EL MUNDO.

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA
CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA.

AUTORIZADA POR DECRETO DE 27 DE ABRIL DE 1864.

Dirección general en París: Calle del 4 de Setiembre, núm. 12.
Dirección en España: Santander, calle de la Rívera, núm. 11.

CAPITAL SOCIAL 40 000,000 DE FRANCOS.

Esta Compañía cuenta 17 años de existencia y el gran crédito de que goza, en Francia, lo debe á la escrupulosidad y prontitud con que ha satisfecho todas sus obligaciones.

En España también es conocida su importancia en la mayor parte de las capitales, porque durante el año 1880 ha pagado la cantidad de 2.663,540 reales por 35 siniestros.

La Compañía EL MUNDO ha satisfecho desde el año de 1864, los siniestros siguientes:

	NÚMERO.	IMPORTE.—PESETAS.
Durante el año 1880.	4444	2951651 52
Hasta esta época.	34752	16552166 51
Total.	39196	19503818 03

Las tarifas han sido establecidas bajo las mas equitativas bases, imponiendo á cada riesgo la verdadera prima que le corresponde, y las personas que acudan á EL MUNDO, pueden estar seguras de que esta compañía cumplirá con ellos sus obligaciones, con la exactitud y buena fé que tiene probada en todas partes.

Para mas informes dirigirse al agente general en Murcia, D. JUAN QUER LENTISCO, AZUCAQUE, NÚM. 2. 30—30

IMPORTANTE.

Los dueños de las acreditadas Salchicheras Estremeñas, plaza de San Pedro núm. 5, y Contraste 7, ofrecen al público un abundante surtido de chorizos nuevos y demás embutidos elaborados en sus acreditadas fábricas de Candelario, no habiendo evitado sacrificio de ninguna clase, en adquirir las mejores carnes para su elaboración y perfeccionamiento.

También se ha recibido una gran remesa de mantecas de vaca de las mejores fábricas españolas y hamburguesas, cuyos precios son los siguientes:

- Chorizos á 11, 12 y 18 reales docena.
- Longaniza extremeña á 7 rs. lib.
- Embutido de lomo á 12.
- Morcillas finas á 6.
- Manteca de vaca hamburguesa, lata de una libra, 12 reales.
- Idem id. de dos libras, 23 rs.
- Idem española imitada, 6 rs.
- Un gran surtido en garbanzos de Castilla, clase superior, á 50 rs. arroba y 18 cuartos libra.
- Clase buena á 44 rs. arroba y 16 cuartos libra.

Y otros muchos artículos que el público apreciará por sus buenas cualidades.

CERDOS PARA MATANZAS CASERAS.

Esmerada y especialmente cebados con

dicho objeto, se ofrecen á la venta algunos cerdos, cuyo dueño se propone ensayar la preferencia de los particulares por las buenas reses.

Se garantiza á gusto del comprador la superioridad de las carnes.

Pedro José Ros, calle de la Morera, dará razón.



VINOS SUPERIORES DE MESA.

Legítimos y puros de Valdepeñas, á 36 reales la arroba; y 10 cuartos cuartillo.

De la misma clase, lo hay blanco á 44 reales arroba y 12 cuartos cuartillo.

Hay además vinos de Jerez y manzanilla á 8 reales botella.

En la plaza de la Verdura, frente á la iglesia de las Isabelas, antiguo establecimiento de Callejas, número 26, que hay un cartel en la puerta que dice «Vino de Valdepeñas.»

Advertimos al público que se sirva honrarnos con sus pedidos, que quedará satisfecho del género.

TÓNICOS-GENITALES.

Célebres píldoras del especialista Doctor Morales contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro. Se venden en las principales farmacias á 30 reales caja.

Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

VINO SUPERIOR.

En la Torre-Guil, por el mismo cosechero, se vende al precio de 18 reales arroba para arriba; y al pormenor, á 19 reales arroba. Lo hay seco y embocado, de superior calidad. 10—3

¿POR QUÉ COSER Á MANO?



ACUDID A
43, PLATERIA, 43,
MURCIA,

DONDE POR

10 REALES SEMANALES

SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO.

Se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de LA COMPANIA FABRIL

SINGER

DE NUEVA YORK.

RECURSALES EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA.

Carretes de hilo de algodón, superior calidad, de 500 yardas, marca Singer, á 35 céntimos de peseta uno.

Se vende una Casa sita en el Carril de los Baños de Archena, de dos pisos, con todas las comodidades, de la Viuda del antiguo Medico de aquellos Baños D. Bartolome Lopez. 6—4

A LOS ANUNCIANTES.

Un anuncio en este DIARIO equivale á MIL SESENTA ANUNCIOS, que circulan profusamente en esta ciudad, en la huerta, en todos los pueblos próximos á esta capital y en los de la provincia.

Los precios son módicos.

Imp. de EL DIARIO, S. Nicolás, 22.